

2019年5月1日,深圳

文/李冰

比“西瓜”更重要的“芝麻”

钱杰给一直都很清楚地记着自己5月份的那趟深圳之旅。“我们先从上海飞到深圳,然后坐上大巴,结果从深圳机场到酒店花费的时间,比在飞机上还要多,我在车上睡了一觉,睁开眼睛一看,我们还在高速公路上面。”

之所以对深圳的印象这么深刻,一方面这是申花在今年足协杯比赛中的第一场比赛,另一方面就是因为在路上耽搁的时间太长,钱杰给跟不少申花队友一样,差不多饿到了前胸贴后背的程度。“从那之后我才意识

到,在中国踢客场是一件多么艰难的事情。”

与深圳佳兆业队的这场比赛之前,申花刚刚在联赛中遭遇了三场不胜,尤其是主场输给天津天海,让申花队的排名直接跌到了降级区附近。由于跟深圳队的中超比赛就在足协杯这场比赛之后,如何在与同为保级对手的这场足协杯比赛中“定位”,成了当时还是球队主教练弗洛雷斯头疼的一道难题。更让外界担心的是,那个时候的申花队中,关于教练与队员、国内球员与外援之间不合的传闻甚嚣尘上,弗洛雷斯在训练结束后拉着

曹贇定坐在球场中间谈心的一幕,也成了申花队那次深圳之行的“经典画面”。

最终,凭借着莫雷诺上半场开局阶段的远射破门,申花队1比0战胜深圳佳兆业,进入足协杯十六强,然而四天之后的中超比赛中,申花队1比2输掉了比赛,保级形势进一步恶化。当时在不少人看来,申花赢了足协杯输了联赛,多少有点“捡了芝麻丢了西瓜”,不过等到整个赛季结束之后回过头来看,申花从深圳佳兆业身上捡的这粒“芝麻”,显然比“西瓜”更重要。

2019年5月29日,上海

彭欣力的“奇幻之旅”

足协杯八强战,申花队面临着跟之前打深圳佳兆业队时一样的局面——对手都是重庆斯威,赛程都是先足协杯再中超联赛,不同的是,这一次,申花是在主场作战。

关于要不要放弃足协杯的讨论,一直都是球迷热议的话题,因为在5月29日打重庆斯威那场比赛之前,申花在联赛中又是四场不

梦幻之旅 风动幡动节骨眼

2019年7月24日,天津

疑似放弃的全华班逆袭

与天津泰达队的足协杯四分之一决赛之前,申花刚刚在联赛中迎来了两连胜,保级形势开始出现了好转。

7月21日,申花在客场战胜了北京人和,半个月前才正式上任的新帅崔康熙直接了当地释放出了“疑似放弃”三天之后这场足协杯比赛的信号;包括外援在内,参加了与北京人和比赛的绝大多数主力直接从北京返回上海,备战周末与广州富力队的中超比赛,他自己则带着一套“全华班”的阵容,从北京直接杀到了天津,对阵之前主场势头凶猛的天津泰达。

曹贇定是个例外。由于被前任主帅弗洛雷斯认定状态达不到要求,曹贇定此前一段时间比赛踢得并不多,一直到崔康熙接手,他才重新回到主力阵容当中。

打完与北京人和的比赛之后,曹贇定找到崔康熙,表示自己无论比赛状态还是身体都需要进一步调整,希望能够通过这场足协杯的比赛“拉一拉”。

与外界认定的申花已经“缴械投降”不同,虽然缺少了三名外援,但全华班的申花却从一开场就打出了气势,并且在上半场由高迪打进一球,下半场曹贇定替补出场之后,申花队更是全面接管了比赛,他的一传一射,帮助申花取得了3比0的领先,用一场“讨”回来的胜利,“意外”地打进了足协杯四强。



2019年8月19日,大连

属于“复仇者”的胜利

不到三个月前,当崔康熙带领着大连一方在主场战胜申花的时候,他可能不会想到,有朝一日,他会以这个手下败将主教练的身份,去面对他曾经执教过的这支大连球队。

尽管嘴里从来不说,但复仇的念头显然一直在崔康熙的心里,更何况,已经打进了足协杯四强,他当然希望能够再进一步,用一个冠军为自己正名,哪怕大连一方找来顶替他的,是贝尼特斯这样的大牌。

同样想要“逆袭”的,还有跟崔康熙一起到申花的俱乐部总经理周军,以及之前表现只能算是平平的申花队意大利外援沙拉维。由于场上位置与曹贇定有些重合,此前的比赛中,沙拉维先后被主教练安排踢过右边前卫、前腰和前锋等不同

的位置,再加上赛季中期加盟申花之前,“小法老”正处于休假状态之中,来到申花之后,用了很长的时间进行身体和竞技状态方面的恢复,有限的几次上场,表现也不尽如人意,给人的感觉就是越踢越别扭。

与大连一方队那场比赛之前,申花高层特意找到了沙拉维,对他的努力表示肯定的同时,也鼓励他放下包袱。“虽然申花花了大钱把你买过来,但是你不要有太大的压力,因为足球不是一个人踢的,即便不进球,甚至没有助攻,但是只要你能在教练的战术体系中发挥出应有的作用,给球队带来了帮助就可以了。再说你还年轻,来日方长,慢慢来,不急。”而最终,意大利外援也用两粒金子般的进球,将申花送到了足协杯决赛的舞台上,回报了申花对他的支持和信任。

2019年11月1日,济南

千方百计只想留着“一口气”

即便是那些到济南奥体中心为申花加油助威的“死忠”,在这场比赛开始之前,心里想的也大多是“输几个”而不是“输不输”的问题,因为两支球队无论是“牌面”还是在中超联赛中的表现,都没有什么可比性。

崔康熙的小心谨慎,直接体现在了申花队的首发阵容上面,面对佩莱和费莱尼的“双高”战术,不但在后防线上安排身高超过一米九的毕津浩对位盯防佩莱,还让同样拥有身高优势的蒋圣龙出任后腰,一方面协助

毕津浩夹击佩莱,另一方面则是在中场限制费莱尼的头球优势。比赛当中,原本出任申华中锋的金信煜频频回撤,到中场盯防费莱尼,避免在“空战”中落到对手下风。

赛后的新闻发布会上,崔康熙没有否认自己在这场比赛中选择了偏向保守,因为即便在被佩莱利用点球将比分改写后,他也没有如球迷期待的那样,用加强进攻的方式扳平比分,或者至少拿到一个净胜球,甚至连换人名额也只用掉了一个,而这一切,就是

避免再次丢球,尽管在外界看来,即便是输球,1比2也要0比1对申花更加有利,因为没有客场进球的话,回到虹口主场之后,只要鲁能泰山队打进一球,申花就得至少打进三个,才能确保不会因为客场进球的劣势丢掉冠军。

不过,崔康熙显然不是这样的想法,在他看来,没有什么比“活着”更重要的了,毕竟,只要还有一口气在,申花就有希望用最后的90分钟时间来翻盘。

2019年12月6日,上海

冠军,终归这里

金信煜进球!
沙拉维进球!
钱杰给进球!
3比0!
申花是冠军!

